أسئلة اختبار النقود والبنوك _  للعام 1437هـ الترم الأول نموذج B

1) استبعد ما لا يندرج ضمن مساوئ نظام المقايضة : 
أ- تدني كفاءة التبادل . 
ب- عدم إمكانية تجزئة بعض السلع . 
ج- عدم وجود التخصص وتقسيم العمل . 
د- عدم وجود وحدة مشتركة لقياس القيمة . 
2) .................. هي التي تنتج عن إيداع نقدي أو إيداع بشيك مسحوب على بنك آخر:
أ- النقود السلعية . 
ب- النقود الائتمانية . 
ج- النقود الحسابية . 
د- النقود الرمزية . 
3) ............ تم تخفيض تكاليف التبادل ( تكاليف المعاملات) واالتي كانت تعبر من بين مشكلات نظام المقايضة : 
أ- من خلال وظائف النقود المشتقة . 
ب- من خلال وظيفة النقود كمخزون للقيمة . 
ج- من خلال استخدام النقود كوسيط للتبادل . 
د- من خلال وظيفة النقود كمعيار للمدفوعات الآجلة . 
4) تتضمن مجموعة الوظائف المشتقة للنقود، وظيفتين، هما : 
أ- النقود وسيط للتبادل  +النقود مخزن للقيمة . 
ب- النقود معيار للمدفوعات الآجله + النقود وسيط للتبادل . 
ج- النقود معيار للمدفوعات الآجله + النقود مخزن للقيمة . 
د- النقود معيار للمدفوعات الآجله + النقود وحدة لقياس القيمة . 
5) لكي تتصف النقود بالجودة فلابد أن يتوفر فيها التي، ما عدا واحدة : 
أ- أن تكون سهلة الحمل . 
ب- أن تكون غير قابلة للتجزئة . 
ج- أن تكون سهلة التمييز . 
د- أن تكون ذات مواصفات موحدة . 
6) تعتبر ............. أعلى درجة من حيث قدرتها على القابلية للتجزئة : 
أ- النقود المعدنية . 
ب- النقود الورقية . 
ج- النقود السلعية . 
د- النقود الإلكترونية . <<تم التأكد من الدكتور ويستهدف بوضعه  لهذا السؤال الطلاب الذين يفكرون خارج الصندوق.
7) تختل وظيفة النقود كوسيلة للمدفوعات الآجلة في ظل ارتفاع ............. : 
أ- معدلات البطالة . 
ب- معدلات التضخم . 
ج- معدل النمو الاقتصادي . 
د- سعر صرف العملة الوطنية . 
8) في ظل نظام ................. يتم تحديد قيمة العملة الوطنية مقابل قيمة عملة في دولة أخرى قابلة للتحويل إلى ذهب : 
أ- السبائك الذهبية . 
ب- الصرف بالذهب . 
ج- المسكوكات الذهبية . 
د- التبادل غير المباشر . 
9) استبعد ما لا يندرج ضمن مزايا النظام النقدي السلعي ( قاعدة الذهب ) : 
أ- تحقيق الشعور بالأمان . 
ب- استقرار أسعار الصرف . 
ج- إدارة النظام النقدي بصورة آلية . 
د- المرونة في مواجهة الظروف الاقتصادية المختلفة . 
10) تتمثل الإجراءات والضوابط المتبعة في ظل نظام السبائك الذهبية في الآتي، باستثناء: 
أ- عدم وجود أي قيود على إصدار المسكوكات الذهبي . 
ب- تستخدم السبائك الذهبية في المعاملات الخارجية فقط . 
ج- تحتفظ البنوك المركزية بسبائك ذهبية غطاء للعملات المصدرة . 
د- يقتصر حق تحويل العملات النقدية المتداولة إلى ذهب على من يملكون مبالغ كبيرة فقط . 
11) ينص قانون جريشام على أن ............. : 
أ- العملة الجيدة تطرد العملة الرديئة من السوق . 
ب- العملة الرديئة تطرد العملة الجيدة من السوق . 
ج- العمل الرديئة والعملة الجيدة يتم تداولهما في السوق . 
د- العملة الرديئة تقل قيمتها عن قيمة العملة الجيدة في السوق . 
12) يتكون النظام المالي من مجموعة العناصر الآلية، ما عدا واحدة : 
أ- وزارة المالية. 
ب- الأسواق المالية . 
ج- المؤسسات المالية . 
د- الأدوات ( الأصول ) المالية . 
13) استبعد ما لا يعتبر من ضمن الأدوات ( الأصول ) المالية : 
أ- الأسهم . 
ب- السندات . 
ج- القروض المالية . 
د- الأوراق ( الصكوك ) المالية . 
14) ينسب الفضل إلى ............... في التمهيد لنشأة البنوك التجاري : 
أ- وحدات العجز . 
ب- وحدات الفائض . 
ج- التجار والصّاغة . 
د- الثورة الصناعية . 
15) يندرج السحب على المكشوف ضمن وظيفة البنك التجاري في مجال ............... : 
أ- تقديم الخدمات المالي . 
ب- خصم الأوراق التجارية . 
ج- خلق نقود الودائع المصرفية . 
د- تقديم القروض والتسهيلات الائتمانية . 

16) يقدم البنك التجاري خدمة .......... لسداد الالتزامات المالية الناجمة عن عمليات التجارة الخارجية : 
أ- الخزن الآمنة . 
ب- السحب على المكشوف . 
ج- إصدار خطابات الاعتماد المستندية . 
د- خصم السندات ( الحكومية والتي تصدرها الشركات والمؤسسات ) .
17) تستخدم البنوك التجارية السيولة المحتفظ بها في شكل ......... لمواجهة حالات العجز في السيولة، خصوصاً في حالات عدم كفاية الاحتياطي الخاص: 
أ- رأس المال . 
ب- احتياطي قانوني . 
ج- تسرب نقدي . 
د- أرباح غير موزعة . 
18) يصل البنك التجاري إلى حد الإقراض الكامل عندما .................. : 
أ- يفرض كل ودائعه طرف البنك المركزي . 
ب- يكون حجم الودائع المشتقة أقل من الصفر . 
ج- يكون حجم الودائع المشتقة أكبر من الصفر . 
د- يكون حجم الودائع المشتقة يساوي الصفر . 
19) تقوم البنوك التجارية بإحداث زيادة حسابية ( ليست حقيقية ) في عرض النقود عن طريق إعادة تدوير ................... : 
أ- الودائع الأولية . 
ب- الودائع المشتقة . 
ج- الودائع الواردة . 
د- الودائع الاستثمارية . 
20) إذا كانت نسبة الاحتياطي القانوني التي حددها البنك المركزي تبلغ 25% ، فإن قيمة الفائض ( الودائع المشتقة ) المتحقق لدى البنك التجاري (C) حسب بيانات الجدول أدناه سيكون : 
أ- 1500 مليار وحدة نقدية . 
ب- 4500 مليار وحدة نقدية . 
ج- 3357 مليار وحدة نقدية . 
د- 8000 مليار وحدة نقدية . 
	البنك
	الودائع الأولية
( مليار وحدة نقدية )
	الاحتياط القانوني
	الفائض
( الودائع المشتقة )

	البنك التجاري A
	8.000
	
	

	البنك التجاري B
	
	
	

	البنك التجاري C
	
	
	


21) إذا تلقت البنوك التجارية ودائع أولية بقيمة 50 مليار وحدة نقدية وكانت نسبة الاحتياطي القانوني التي حددها البنك المركزي 4% ونسبة السيولة الداخلية 8.5%، فإن مبلغ الودائع             الأولية .............. : 
أ- سيتضاعف بمقدار 10 مرات . 
ب- سيتضاعف بمقدار 12 مرة . 
ج- سيتضاعف بمقدار 12.5 مرة . 
د- سيتضاعف ليبلغ 400 مليار وحدة نقدية . 
22) يشير السهم في الرسم البياني أدناه إلى أن السياسة التي يتبناها البنك التجاري .......... : 
أ- تحقق رضا الملاك . 
ب- تحقق رضا الملاك ورضا الدائنين في ذات الوقت . 
ج- تحقق رضا الملاك ورضا المودعين في ذات الوقت . 
د- تحقق رضا المودعين ورضا الدائنين في ذات الوقت . 
23) للتحقق من سلامة المركز المالي للبنك التجاري فلابد من القيام بالمهام التالية، عدا واحدة فقط:
أ- إدارة مخاطر البنك . 
ب- إدارة خصوم / مطلوبات البنك . 
ج- إدارة أصول / موجودات البنك . 
د- رصد مخصص للديون الهالكة . 
24) يتم تأسيس ................ من الموارد الذاتية ويتم تشغيله ويضمن استمراريته من الموارد غير الذاتية : 
أ- البنك التجاري . 
ب- البنك الزراعي . 
ج- البنك الصناعي . 
د- البنك المركزي . 
25) لا يتم السماح للبنوك المتخصصة في كثير من الدول ................ : 
أ- بمزاولة نشاط التمويل الصناعي . 
ب- بمزاولة نشاط التمويل الزراعي . 
ج- قبول الودائع الجارية من الجمهور . 
د- الاستدانة من المؤسسات المالية الأخرى . 
26) أصبحت .............. مؤخراً تقوم بالاستثمار المباشر في قطاع البناء والتشييد من خلال شركات مملوكة لها : 
أ- بنوك الاستثمار . 
ب- البنوك العقارية . 
ج- البنوك الصناعية . 
د- البنوك المركزية . 
27) المعروف عن بنوك الاستثمار أو بنوك الأعمال أنها ............... :  <<<هناك عبارة مكملة للسؤال سقطت سهوا
وعليه سوف يتصل الدكتور باللجنة المشرفة على تصحيح الاختبار لكي يعطي كل الطلاب الممتحنين درجة هذا السؤال بغض النظر عن صحة الاجابة من عدمها
أ- تنشط في السوق الأولية . 
ب- لا تقبل الودائع من الجمهور . 
ج- تقدم الاستشارات المتعلقة بإعادة هيكلة الشركات والدمج والاستحواذ والخصخصة . 
د- تعمل على تعزيز علاقات الترابط / التشابك / ما بين القطاع الصناعي والقطاع الزراعي : 
28) البنك الشامل هو مؤسسة مالية وسيطة تقوم بوظائف : 
أ- بنوك الاستثمار فقط . 
ب- البنوك التجارية فقط . 
ج- البنوك التجارية ووظائف البنوك المركزية معاً . 
د- البنوك التجارية ووظائف البنوك المتخصصة معاً .
29) استبعد ما لا يعتبر من ضمن أشكال تواجد البنوك الإسلامية في مختلف دول العالم : 
أ- النظام الشامل . 
ب- نظام الغنم بالغرم أو الضمان بالخراج . 
ج- النظام المزود ( الثنائي ) . 
د- نظام النوافذ أو الفروع . 
30) تتمثل صيغ البيوع في الآتي، ما عدا واحدة فقط : 
أ- عقد السلم . 
ب- عقد المرابحة . 
ج- عقد المساقاة . 
د- عقد الاستصناع . 
31) وفق .............. يقوم البنك الإسلامي بالتعاقد مع من هو متخصص في صناعة أو إنتاج سلعة معينة لصالح عميله ( المشتري ) في مقابل ربح معلوم : 
أ- عقد الإجارة . 
ب- عقد المزارعة . 
ج- عقد الاستصناع . 
د- عقد المشاركة المنتهية بالتمليك . 
32) يجوز للبنوك الإسلامية الاقتراض، أما من البنك المركزي أو من البنوك الأخرى .............: 
أ- شريطة أن يتم هذا الاقتراض وفق صيغة المضاربة . 
ب- شريطة أن يتم هذا الاقتراض وفق صيغة القرض الحسن . 
ج- شريطة أن يتم هذا الاقتراض وفق عقد الإجارة المنتهية بالتمليك . 
د- شريطة أن يتم هذا الاقتراض وفق عقد المرابحة للأمر بالشراء . 
33) تعتبر ............ أضعف مكون في جانب الموارد غير الذاتية بالنسبة للبنك الإسلامي:
أ- الودائع الادخارية . 
ب- الودائع الاستثمارية . 
ج- الاستثمارات المباشرة . 
د- الأموال المقترضة من الغير . 
34) بوصفه مسؤولاً عن وظيفة .............. يضع البنك المركزي الضوابط المتعلقة بالعمليات التشغيلية للبنوك كالتعريفة المصرفية والإجراءات المتعلقة بالقروض ومنح التمويل : 
أ- بنك البنوك . 
ب- بنك الحكومة . 
ج- إدارة عرض النقود . 
د- التنظيم والرقابة على القطاع المصرفي ( الضبط المؤسسي ) . 
35) تتكون الكتلة النقدية أو ما يسمى بالقاعدة النقدية من مصدرين، هما : 
أ- العملات في التداول خارج الجهاز المصرفي + الودائع الحكومية . 
ب- العملات في التداول خارج الجهاز المصرفي+ودائع البنوك ( التجارية والمتخصصة وخلافها).
ج- العملات في التداول خارج الجهاز المصرفي + احتياطات البنوك والمؤسسات المالية الأخرى.
د- العملات في التداول خارج الجهاز المصرفي +الذهب والعملات الأجنبية . 
36) في حالة وجود ............... يلجأ البنك المركزي إلى اتباع سياسة نقدية انكماشية 
      وفي حالة وجود .............. يلجأ البنك المركزي إلى اتباع سياسة نقدية توسعية : 
أ- التضخم / البطالة . 
ب- البطالة / التضخم . 
ج- البطالة / عجز في ميزان المدفوعات . 
د- البطالة / عجز في الموازنة العامة للدولة . 
37) استبعد ما لا يعتبر من ضمن الأدوات الكمية للسياسة النقدية : 
أ- سعر الخصم . 
ب- نسبة الاحتياطي القانوني . 
ج- عمليات السوق المفتوحة . 
د- تحديد قطاعات ذات أولوية من حيث حجم التمويل أو تكلفة التمويل . 

38) يستخدم البنك المركزي عمليات السوق المفتوحة لعلاج حالة الركود الاقتصادي ....... : 
أ- عن طريق منع تداول الأوراق المالية الحكومية . 
ب- عن طريق شراء الأوراق المالية الحكومية من البنوك التجارية . 
ج- عن طريق بيع الأوراق المالية الحكومية للبنوك التجارية . 
د- عن طريق إعطاء حوافز نقدية أو سعر خضم تمييزي للبنوك المتميزة . 
39) من أهم خصائص ............. أنها تستفيد من المزايا التي توفرها البلد المستضيفة ممثلة في انخفاض نسبة الضرائب أو عدم وجودها بالأساس : 
أ- بنوك الاستثمار . 
ب- بنوك الأوفشور . 
ج- البنوك الشاملة . 
د- البنوك المراسلة . 
40) تستخدم ............ صيغ البناء والتشغيل وتحويل الملكية BOT الحديثة في تمويل المشروعات:
أ- مكاتب التمثيل . 
ب- البنوك المراسلة . 
ج- البنوك المشتركة . 
د- بنوك الأوفشور . 
41) حسب صيغة معادلة التبادل لفيشر والتي تفترض ثبات معدل دوران النقود (V) وثبات الناتج الحقيقي (Y)، فإن الزيادة في عرض النقود تؤدي إلى ................. : 
أ- زيادة مستوى الأسعار بذات النسبة . 
ب- انخفاض مستوى الأسعار بذات النسبة . 
ج- زيادة مستوى الأسعار بنسبة أكبر من نسبة زيادة عرض النقود . 
د- زيادة مستوى الأسعار بنسبة أقل من نسبة زيادة عرض النقود . 
42) حسب صيغة تفضيل السيولة المنسوبة لكينز، يتحدد الطلب على النقود بدافع المضاربة: 
أ- بأسعار السلع . 
ب- بأسعار الفائدة . 
ج- بأسعار الصرف . 
د- بالدخل النقدي . 
43) تتمثل العوامل التي تحدد الطلب على النقود حسب نظرية ميلتون فريدمان ( صيغة الطلب على الأصول ) في الآتي، باستثناء : 
أ- كمية النقود . 
ب- الدخل الدائم . 
ج- أسعار الأصول البديلة ( الأسهم والسندات ) . 
د- الإشباع المتحقق من النقود نتيجة للصرف منها على المعاملات . 
44) استبعد ما لا يعتبر ضمن إنجازات المرحلة الثانية من مراحل تطور التقنية المصرفية الحديثة:
أ- تقديم الخدمات بنظام نقاط البيع (POS) . 
ب- تقديم خدمات أجهزة الصراف الآلي (ATM) . 
ج- توفير مختلف أنواع المواقع الالكترونية المصرفية . 
د- استخدام التقنية في عملية الربط بين البنوك والبنك المركزي ( المقاصة الإلكترونية ) . 
45) قيام عدد من الأفراد بتكرار الإيداع النقدي في حساب واحد يندرج ضمن .......... باعتباره أحد طرق وأساليب غسيل الأموال : 
أ- التواطؤ . 
ب- التركيب . 
ج- التهريب . 
د- الشركات الوهمية أو شركات الواجهة . 
46) ثأر تطور التبادل الاقتصادي وتطور النقود – على امتداد الحقب التاريخية – بعنصرين، هما :  
أ- الزيادة في السكان + الثورة الزراعية . 
ب- الثورة الزراعية + التخصص وتقسيم العمل . 
ج- الثورة الصناعية + التخصص وتقسيم العمل . 
د- الزيادة في السكان + التخصص وتقسيم العمل . 
47) تواجد نمط الاقتصاد المعيشي / اقتصاد الاكتفاء الذاتي في مرحلة ...... : 
أ- التعامل بالنقود السلعية . 
ب- غياب التبادل الاقتصادي . 
ج- التبادل الاقتصادي المحدود . 
د- التبادل الاقتصادي غير المحدود . 
48) عندما تتم مبادلة السلعة بالسلعة فهذا يعني أننا نعمل في ظل نظام ...... : 
أ- المقايضة . 
ب- النقود الرمزية . 
ج- الاقتصاد المعيشي . 
د- قاعدة المعدنيين ( الفضة والذهب ) . 
49) في ظل نظام التبادل غير المباشر يتم تبادل ...... : 
أ- النقود بالنقود . 
ب- السلعة بالسلعة . 
ج- السلعة بالخدمة . 
د- النقود بالسلع والخدمات . 
50) تستخدم الصيغة الرياضية ن(ن-1) ÷ 2 لغرض ..... : 
أ- قياس سرعة دوران النقود . 
ب- حل مشكلة انخفاض القوة الشرائية للنقود . 
ج- حل مشكلة عدم توافق الرغبات في ظل نظام المقايضة . 
د- حل مشكلة تعدد الأسعار النسبية في ظل المقايضة . 

***
( انتهت الأسئلة ) 
كتابة وتنسيق :  ( ماجد الشاعر ) 
إعادة ترتيب الأسئلة ل نموذج  Bوتحديث بعض الإجابات: (myking)
الحلول من Turki1400 ، الله يعطيه العافية
والشكر موصول لـ ( دباسة  و alrouqi) , على التصوير المميز 
بالنسبة لترتيب الأسئلة من (16-21) لست متأكد منها لأن النموذج لم يصل بالكامل
تمنياتنا لكم بالتوفيق ، 

... دعواتكم  ...
